

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN  
LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3  
FUERA  
TRIMESTRE, 4,50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:  
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA FRESETA LA LINEA  
los reclamos para la primera plana.  
75 CENTIMOS DE FRESETA LA LINEA  
en la 2.ª y 3.ª plana.  
25 CENTIMOS DE FRESETA LA LINEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y espaldas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.248

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Valencia Martes 22 de Octubre de 1907

Ciudad: Mirana, 7 y 9

Todas las misas que se celebrarán mañana 23 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, serán en sufragio del alma de

## El señor DON RAFAEL CHAPA Y OLMOS

que falleció el día 23 del pasado enero  
EN LA VILLA DE PORTUGALETE  
R. I. P.

Su viuda doña Genoveva de Arisqueta, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Todas las misas que se celebrarán mañana miércoles 23 de los corrientes en las iglesias parroquiales de San Bartolomé de esta ciudad y en las de Ceste y Silla, como asimismo el solemne aniversario que tendrá lugar en la última de dichas parroquias, serán en sufragio del alma de

## D. ANTONIO PLANELLS ZARAGOZÁ

que falleció en igual fecha de 1906, en la villa de Silla

Su desconsolada esposa, hijo, hija política y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que quedarán agradecidos.

### Notas de información

El viaje del rey a Málaga y Barcelona se considera como un éxito, y por él fué muy alegrado anoche el Sr. Maura. Este ministro también muy satisfecho, y hablando con varios amigos y periodistas relató algunos detalles ya sabidos de aquella excursión. Negó que al pasar el rey el puente de Pons se hundiera ninguna tabla, pues ocurrió lo que se atacó una rueda del automóvil.

—No hay otra cosa, señores—terminó el Sr. Maura.—Y luego, en tono jovial, comentó: ¡Ah! sí; que según mis noticias no hay mejor Gobierno que este...

Los donativos hechos por el rey para los inundados por las inundaciones de Málaga, Barcelona y Lérida, ascienden a la suma de 40.000 pesetas.

Anoche mismo se habló ya del viaje de los reyes al extranjero, diciéndose que la marcha del marqués de Viana a Londres está relacionada con el citado viaje regio. Al propio tiempo se negaba que los soberanos hayan de detenerse en Bélgica, como se había dicho.

no dió el juego que se esperaba, por la parquedad y energía con que el Sr. La Cierva rechazó los cargos que le había dirigido el diputado radical, y porque la atención de los aficionados a estos torneos parlamentarios se distrajo con la llegada a la Cámara del Sr. Maura.

Este reunió a los ministros en cuanto terminó la sesión, durante la conferencia hasta las ocho y media.

Un poco antes salió de la reunión el general Ascárraga, que había entrado a saludar al Sr. Maura, relatóndole al propio tiempo el incidente ocurrido en el Senado entre los Sres. La Cierva y el marqués de Corbera.

Los periodistas interrogaron al Sr. Maura acerca de lo tratado en este Consejo, y el jefe del Gobierno contestó que como había estado ausente dos días desconocía lo sucedido referente a la marcha política y deseaba enterarse.

La Agencia Mencheta, que todas estas noticias nos comunica, añade que no obstante las negativas del Sr. Maura y de los ministros respecto al tratado en la conferencia que celebraron después de la sesión del Congreso, asegúrase que en dicha reunión quedó planteada la cuestión Sánchez Toca-Osma-La Cierva ante el jefe del Gobierno, y que tanto el ministro de la Gobernación como el de Hacienda le expu-

sieron al Sr. Maura la imposibilidad de que el Alcalde de Madrid continúe manteniendo su hostilidad a dos ministros de la Corona.

En los círculos políticos se habló mucho del asunto, siendo opinión general que no hay fórmula de arreglo entre los señores Osma y Sánchez de Toca con motivo de la desgravación de los vinos, máxime ahora cuando por segunda vez devuelva el Ayuntamiento de Madrid la liquidación practicada por la Hacienda, sobre la compensación por la merma que tendrá el Concejo al quedar exentos los vinos del impuesto de consumos.

Los políticos experimentados daban por segura la crisis, anunciando que si ésta se plantea saldrán del Gabinete los Sres. La Cierva y Osma; el primero quebrantado por la cuestión del cierre de las tabernas y el incidente en el Senado con el marqués de Corbera, y el segundo porque el señor Maura no se decidirá a sacrificar al señor Sánchez Toca, que es personaje de gran talla y cuenta con el voto del Ayuntamiento, donde, incluso los conservadores, están al lado del alcalde en la cuestión de la desgravación de los vinos.

Los últimos despachos de Marruecos dicen que el sultán Abd-el-Aziz ha aceptado la embajada española, a la cual recibirá después del Ramadán. La embajada marchará a bordo del *Pillago*.

El crucero francés *Duchayla* marchará en breve a Mar Chica, conduciendo víveres y municiones.

De París dicen que se están ultimando armónicamente las negociaciones franco-españolas sobre la cuestión de Marruecos.

### Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
Semana en calma

El viaje del rey ha conquistado las simpatías universales. La ausencia del presidente del Consejo de ministros ha suprimido en Madrid el interés de la política gobernante. Hasta su regreso no pasará nada, porque nada puede pasar. El pleito sobre la Desgravación del impuesto de los vinos continúa. El ministro de Hacienda y el alcalde siguen en la misma actitud, y bien se ve que el alcalde hace más por el Ayuntamiento que por el Gobierno, y parece que le importa más el concejo que el Gabinete y más los concejales que los ministros. Esto parece así realmente, porque así lo quiere y para eso mantiene su actitud el Sr. Sánchez de Toca. A la larga se resolverá el pleito sin grave quebranto para la situación, según afirman decididamente los ministeriales. A la larga será un fracaso de la situación, según declaraba ayer mismo el Sr. Morat.

Hacia otras declaraciones el jefe del partido liberal y decía que el Gobierno estaba como las mujeres en estado interesante; con muchas dificultades. Pero como ellas tienen que salir de las suyas y sino sucumben, el Gobierno tendrá también que salir de las que lo tienen ocupadísimo y embarazado.

El Sr. Morat no piensa en hacer oposición violenta, ni pronto ni tarde. No va eso con su temperamento. Y realmente la oposición ansiosa no ha hecho falta jamás a ningún partido de oposición para llegar al poder. Del advenimiento de los herederos se ocupan y le precipitan más los poseedores del candal que los llamados a la herencia. Y los conservadores traen a los liberales, como los liberales trajeron a los conservadores. Probablemente antes de tiempo; mañana, como ayer, antes de tiempo.

Esta, como se ve, no es política de la semana; ó son noticias del día, ó juicios del pasado.

El incidente del Sr. La Cierva en el Se-

nado tuvo el único desenlace posible. Bueno será que no se repitan las libertades del temperamento, porque ninguna utilidad traen ellas ni las explicaciones indispensables, que son su consecuencia.

Y respecto del proyecto de ley sobre la Administración local, lo único hecho hasta ahora ha sido aumentar los turnos de la discusión. Yo creo, como siempre por mi cuenta, que se habla demasiado en el Salón de Sesiones y se discute y se trabaja poco en el seno de las comisiones parlamentarias.

Considero que sería mejor abrir conferencias de los diputados y senadores que hubieran de discutir los proyectos, y celebrarlas unos y otros los de las comisiones y los que no formaran parte de ellas, en particulares reuniones, que no alargaran los debates con esa labor siempre necesaria.

En el seno de las comisiones se mantendrían las enmiendas, se aceptaría lo posible, se transigiría lo conveniente, y con un orador que diera cuenta de ese trabajo, se ahorraría mucha labor a las Cámaras. Claro está que en ellas el Gobierno explicaría los motivos de su ley en todos sus aspectos; las oposiciones sus propositos para el porvenir; unos y otros los puntos de coincidencia y transacción, y no faltaría por lo mismo ni motivo ni espacio, ni razón ni lugar para los espectáculos y esplayamientos de la gran oratoria.

Lo que sucedería si se realizara, lo que mejor me parece, es que se ahorrara el tiempo y no cansaría la tarea parlamentaria, como parece que ocurre con frecuencia. Pero esta reforma no se puede decretar, y si resulta que no se suelen cumplir ni las que se decretan, ¿quién puede esperar que se realicen jamás las que amanecen y se indican modestamente?

Hablemos, pues, de otras cosas. La cuestión marroquí está en camino de dejar de ser cuestión. Las noticias que se reciben del extranjero en referencias particulares, anuncian mejor tiempo que el pasado.

Ya se habla en ese sentido por todas partes. Ya se cree que con alto espíritu patriótico se podrán cambiar en las Cámaras las impresiones y pensamientos de los hombres de Gobierno liberales y conservadores. Y se da por cierto que aquel propósito antiguo de los demócratas de encomendar a D. Pío Gullón el planteamiento de un debate sobre la política internacional, por ser tan distinguida persona, habilísimo en artes diplomáticas, sereno y seguro en artes de Gobierno y avisadísimo en procedimientos parlamentarios, ha cesado, pues no es preciso tal orador y personaje para la misma empresa. Pasados los riesgos y los temores de una polémica, puede en otro día así no está la vista, discutir de primera intención aquel asunto ó traerlo al debate cualquiera otro orador de menos relieve y más modestas calidades. ¿Cuándo será eso? ¿Quién será ese?

No lo sabemos. Considero, sin embargo, que la discusión de la política exterior ha de venir en este período legislativo en el Senado ó en el Congreso, pero también creo con la misma fe, que no se entrará en ella hasta que no lo juzgue necesario y temerario el más receloso, y de acuerdo en el planteamiento del debate todos los jefes de las oposiciones con el jefe de la mayoría.

Después de lo dicho, la novedad de esta semana es ciertamente el temporal de aguas. Hace quince días que no cesan.

En Madrid sucede lo corriente que otros años en el mes de diciembre. Lluve todos los días. Amanecemos con nieblas espesas, son muy frías las mañanas; ha caído en algunos momentos la nieve en menudísimos copos mezclada con el agua y como se retrasó hasta la segunda quincena de julio el calor del verano, se adelanta al mes de octubre la temperatura del invierno.

El Gobierno se preocupa en aliviar los horrores y las desdichas causadas por las inundaciones en Cataluña y Andalucía. Hace bien el Gobierno; pero hágalo pronto y procure en los remedios poner dinero y voluntad para que lo sean en previsión de las desgracias análogas que nos guarde el porvenir.

Si las tabernas se cierran ó se abren antes que esta carta llegue al conocimiento de mis lectores, lo habrán dicho con la suprema elocuencia de las palabras precisas los hilos del telégrafo ó el del teléfono.

MARTIN.

### Los temporales

De nuevo se reciben tristes noticias de Málaga. Ayer se reprodujo en aquella ciudad el temporal, cayendo un verdadero diluvio. Las alcantarillas no podían tragar tanta agua, inundándose las calles de los barrios de Perchel y de la Trinidad. Los vecinos de las inmediatas al Guadalmedina se despertaron sobresaltados, y precipitadamente abandonaron sus casas.

A las seis de la mañana el río experimentó una crecida grandísima, derribando los muros de contención llamados Martinito y Aurora, y entrando en algunas calles, donde el agua alcanzó un metro de altura.

En el Pasillo de Santa Isabel y en la calle de la Compañía la inundación tuvo mayor importancia. La población está alarmadísima. El gobernador recorrióla. No han ocurrido desgracias.

El río Campanilla se desbordó también, arrastrando el puente provisional.

—En Vélez Málaga a la una de la madrugada de ayer descargó una furiosa tormenta. El río se desbordó, inundando las quintas de las orillas con la ciudad. El pánico en ésta fué grandísimo. Ignórase si han ocurrido desgracias personales.

—En Loja (Granada) también se han registrado inundaciones, habiéndose desbordado el río, causando estragos en las huertas y en los molinos del término. Las pérdidas son de muchísima consideración. Hasta ahora no se tienen noticias de haber ocurrido desgracias.

—Las noticias de Puente Genil son asimismo desconsoladoras. Anoche, entre diez y once, se desencadenó una horrosa tormenta, lloviendo más de una hora de un modo torrencial. Muchas casas quedaron inundadas y los vecinos huyeron presa de terrible pánico.

Los destrozos causados por las aguas son de verdadera importancia, pues el nivel de aquellas llegó en muchos puntos a más de un metro, desarrollándose escenas desconsoladoras, y se dió el caso de que algunos vecinos tuvieron que abandonar sus casas medio desnudos, saliendo de ellas por las ventanas.

En un establecimiento de caridad, llamada Casa de los recogidos, se hallaban nadando varias personas, cuando se presentaron dos parejas de la Guardia civil, y con un valor digno del mayor elogio libraron a aquellos infelices de una muerte cierta, pues con seguridad que de no haberles auxiliado no se habría salvado nadie. Actos de salvamento como este se han registrado muchos.

Las puertas de muchas casas fueron arrastradas por la corriente. En los alrededores de la población el agua ha arrasado por completo los campos. Afortunadamente no ha ocurrido ninguna desgracia.

—De Huesca se reciben también noticias desconsoladoras del temporal, que ha causado allí grandes daños.

—A consecuencia de las últimas tormentas se sabe que en el Canal de la Mancha han desaparecido muchas embarcaciones.

### FOLLETIN (90)

## El Conde de Lavernie

PERSONAJES RESERVADOS (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

(Continuación)

Ni el triunfo ni el desprecio con que ella contestó:

—¡Adiós, caballero!

### VI Los partidarios

Los caballeros volvían al campamento con una rapidez que habría dado mucho que pensar a sus enemigos.

Entregado a sus ensueños de felicidad, Gerardo hacía volar a su caballo por el camino junto al de Rubantel, y el corneta, creyendo marchar a nuevos combates, cantaba en voz baja una belicosa canción. Jazmin, montado en Blanquillo, cuyo paso no era adecuado a las circunstancias, seguía al trote con el lacayo y dos hombres de escolta.

Defendiendo además de cualquier mal encuentro la corte y la servidumbre real, que volvía también al campamento con la mesurada lentitud propia de la majestad real.

Louvois se lanzó a galope con sus ayudantes de campo, y adelantándose a la retaguardia, y buscando como el león una presa que devorar, encontró por desgracia a su general Rubantel, que hacía componer por su lacayo una cincha cuya hebilla acababa de romperse.

Reina una grande oscuridad; por la noche un general en nada se distingue de un ofi-

cial cualquiera, y al ver Louvois a un caballero detenido que conversaba con otros no pudo menos de gritar sin suspender su marcha:

—¡Hola!... ¡rezagado!... ¡adelante!

Rubantel era muy poco sufrido, y el percañón de su silla le había puesto de muy mal humor; no conoció a Louvois ó fingió no conocerle, y con voz alterada contestó:

—¡Vaya un tunante de buen humor!

Louvois lo oyó. La palabra era dura y el oído del ministro muy sensible. El marqués detuvo su caballo, y sus ayudantes de campo hicieron lo mismo.

—¿Quién es el insolente que ha dicho eso?—preguntó dirigiendo su caballo hacia Rubantel.

—Yo, Rubantel, y no hay aquí más insolente que vos.

No había terminado aún, cuando vió a dos pasos el rostro amenazador de Louvois, quien creía que bastaba mostrarse sin decir una sola palabra.

—¡Ah! sois el marqués de Louvois—continuó Rubantel sin grande emoción.

—Supongo, caballero, que no me habeis conocido—dijo Louvois con los dientes apretados,—pues habeis dicho... tunante...

—Lo mismo que vos a mí, señor marqués... pues habeis dicho: insolente.

—Bueno, bueno—repuso el ministro con tono de perro dogo—hagamos como quien no ha dicho nada.

—Mejor habría sido... murmuró Rubantel—montando otra vez a caballo.

Rubantel exhaló un gruñido de mal agüero, pero se contuvo.

—Y esto mientras les matan sus soldados—continuó Louvois alentado por aquel silencio ó impulsado por la fuerza de su bilis.

Y espoleó a su caballo.

—¿Caballero—gritó Rubantel espoleando también al suyo,—por quién habeis dicho eso?

—Claro está, por los que lo hacen.

—Pues bien, yo lo he hecho—dijo Rubantel.

—Pues entonces, por vos lo digo—contestó Louvois.

—Caballero, siempre voy donde el rey me manda, y me creo muy honrado recordándole, ¿lo entendéis?

—Pero más cuando os manda ir a comer dulces...

—Caballero, el insulto es para el rey, y si os creéis bastante poderoso para insultar a S. M., dirigidos a él; en cuanto a mí, por débil que sea, os declaro que no consiento en sufrir vuestros ultrajes; no estamos ahora en actos del servicio, y quiero decir claramente lo que pienso de vuestra conducta.

Louvois aplicó una mano a su frente y quitóse el sombrero para refrescar su cabeza turbada por la cólera, pero como no había medio de contestar sin causar ruido y se oían ya los caballos de la corte:

—¡Está bien!—dijo, y se separó de Rubantel, que se disponía a levantar bastante la voz para que el rey pudiera de paso preguntar la causa de la contienda.

—Pero Gerardo le suplicó que no lo hiciera y que continuara su camino por cuanto se oía a la derecha de Mons una viva mosquetaría.

Louvois dirigió su caballo hacia aquel punto como hombre que no temía el peligro.

Vióse entonces en una pequeña eminencia al señor de Vauban inclinado detrás de

un gabión, teniendo cerca de sí a un dibujante y a un zapador que sostenía su anteojo. El general de artillería miraba con grande atención aquel combate de avanzadas, del cual parecía no comprender cosa alguna.

Louvois se detuvo cerca de él, y lo mismo verificó el rey, quien quiso subir hasta la cima de la eminencia, a pesar de las suplicas que le fueron dirigidas para que permaneciese a cubierto.

—¿Qué sucede, Vauban?—dijo,—¿a qué viene ese fuego donde no hay enemigos?

—Señor, esto es precisamente lo que no comprendo—contestó el grande hombre acercándose a saludar al rey, sin observar que sacaba toda la cabeza fuera del gabión.

—Será una segunda salida—dijo Louvois.

—No—repuso Vauban,—no puede ser una salida; el fuego suena muy lejos, y además nuestras avanzadas nos la habrían avisado. Cuidado, señor, las antorchas que se ven allá abajo, cerca de vuestros caballos, llaman la atención de la plaza y van a disparar. ¡Bajaos, señor!...

Y cogiendo con fuerza al rey del brazo le hizo inclinar la cabeza; al mismo tiempo oyóse un silbido, ó mejor un rugido estridente; el rey llevó la mano al oído, y lo mismo hicieron Louvois y los demás oficiales. Una bala de cañón había atravesado por entre los caballos de la corte, derribando a un pobre animal, que prorrumpió en un lamentable relincho.

Muchos oficiales corrieron a informarse del accidente.

—¿Le zumban los oídos a V. M.?—dijo Vauban,—esto es efecto de encontrarse en el aire de la bala. Espero que se apagarán esas luces que nos hacen blanco de los fuegos enemigos.

—Es ya inútil en este momento—dijo el

rey de buen humor;—se contentarán con haberme hecho perder un caballo.

—No ha sido uno de vuestros caballos, señor—observó Louvois,—ha visto como las orejas de un malo.

—¿De quién era?—preguntó el rey.

—Del conde de Lavernie, y por poco causa el proyectil la muerte de su capellán—contestó el general Rubantel.—El buen hombre acababa de echar pie a tierra.

—Lavernie—dijo el rey,—un caballo ligero, según me parece.

—En efecto, señor, y un protegido de la marquesa de Maintenon—exclamó amargamente Louvois;—uno de los héroes del banquete de San Ghislan.

—¿Y decís, Vauban—dijo el rey vivamente,—que según vuestra opinión no procede ese fuego de una salida?

—No, señor.

—He enviado ya a la descubierta—dijo Louvois.

—¡Ah! Sin necesidad de ella, voy a decirlo lo que es—añadió Vauban.—Durante todo el día he visto pasar destacamentos de cuatro, cinco y a veces diez hombres por el extremo de nuestras líneas. Ya recordareis que os lo he participado, caballero.

—Campesinos, dijo Louvois.

—No tal, partidarios.

—Pero caballero—objetó Louvois,—nuestras guardias les habrían observado.

—Ignoro cómo ha sido, pero me afirmo en mi opinión. Además, esto en nada me incumbe; yo dirijo la artillería y las obras; a los señores de Luxemburgo y de Boufflers toca la observación y defensa del campo.

—Vauban, esto no ha de impedirnos manifestar vuestras ideas.

—Inclinados, señor, he visto luz en el baluarte; van a hacer fuego.

Una bala de cañón pasó levantando la

Liquidación de lápidas artísticas hasta Todos Santos, por reforma de local. LA INDUSTRIA ARTISTICA. 3, AVELLANAS, 3.-Valencia.

Noticias locales

La lluvia que se inició ayer tarde ha continuado muy copiosa durante la noche, y esta mañana aclaró el horizonte, hasta llegar a brillar el sol. Sin embargo, el buen cariz del tiempo ha desaparecido pronto, y al mediar el día las nubes han cubierto el horizonte. La temperatura media es de 19°, la presión barométrica de 761 mm. y la brisa domina del SE., marcando el higrómetro 92° de humedad relativa.

El señor Gobernador ha pasado los presupuestos del Ayuntamiento de la capital a informe del delegado regio para cuanto afecta al capítulo de Instrucción y al delegado de Hacienda por la parte referente a los arbitrios. Se acentúa el rumor de que hace días nos hicimos eco, relativo a que los presupuestos sufrirán importantes variaciones, y en lo referente a los gastos de representación de la Alcaldía, secretaria particular y sueldos del jefe y subje de la Guardia municipal, serán anulados los acuerdos adoptados por la Junta de Asociados.

Un colega se hace eco del rumor de que en vez del tren rápido de lujo, que ha fracasado, entre París, Barcelona, Valencia y Cartagena, en combinación con los vapores que hacen el servicio de Orán, se trata de establecer un tren especial entre París y Valencia, pasando por Barcelona, el cual saldría de París los miércoles y sábados para llegar a Valencia los jueves y domingos, y de este último punto saldría para París los lunes y miércoles, haciendo el recorrido de París a Valencia en veintiocho horas, llevando el tren coche-restaurante y coche-cama, de la Compañía Internacional.

Mucho celebráramos que la noticia se confirmase, pero tenemos tan poca fortuna los valencianos, que no será extraño quede la mejora en proyecto, como quedó la del tren rápido de lujo París-Barcelona-Valencia-Cartagena.

Ayer celebraron una reunión los maestros horneros para tratar de la subida del precio del pan. La reunión fué bastante numerosa, y contra lo que se esperaba, no se abordó directamente la materia, sino que se nombró una ponencia para que la estudie y proponga lo que proceda. La impresión es que habrá aumento en el precio del pan.

Una noche y un día hemos estado comunicados telefónicamente con el resto de España, por haber sido sustraídos hilos de la línea en la extensión de algunos metros en las inmediaciones del Cabanal. Ni la vigilancia de los peladores de la empresa, ni las innumerables medidas adoptadas por ésta bastan para evitar tales fechorías, que si directamente perjudican a la empresa, indirectamente sufre también perjuicio el público. Recomendamos al señor Gobernador escite el celo de la Guardia civil para que evite estos robos.

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños de la emperatriz de Alemania, la fragata de guerra de dicha nación Stein ha sido empesada.

Durante la mañana sobre cubierta ha estado tocando la música selectas composiciones.

A las doce se han disparado 21 cañonazos y se ha permitido visitar el buque.

El muy conocido BICARBONATO DE SODA QUIMICAMENTE PURO, del farmacéutico TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, MADRID, se vende en cajitas pequeñas y en LATAS MAS ECONOMICAS, a 5 PSETAS, que se remiten por ferrocarril francas de porte a la estación de destino.

El río Turia experimentó anoche una regular crecida en su caudal de aguas.

Recomendamos al público los géneros de temporada que vende baratísimos la tienda de La TORRE, Plasaders, 15, y Calabazas, 24.

Después de brillantes ejercicios de oposición ha sido nombrado canónigo lectoral de la Catedral de Murcia nuestro particular y querido amigo D. Arturo Menan y Garibay, cura párroco de Teresa de Coñentes, a quien felicitamos cordialmente por haber sido recompensados con justicia su elevado talento y singular ilustración.

Usad el Agua del Pilar en vuestras comidas y desterrareis por completo las afecciones del estómago, evitando su dilatación.

El Gobernador civil recibió ayer una comunicación del señor ministro del ramo, en la que le comunica haber firmado la destitución del cuerpo de Policía del agente Ramón Ibáñez, por no haber cumplido con su deber cuando ocurrió el asesinato del desgraciado sargento Sr. Bayona.

El Posto-Glicol-Kola Doménech cura la inapetencia, anemia y debilidad general. Véndese en farmacia.

Aeríolas Cuesta, pesetas 1.300. Pianolas Metro-Esillo-Cuesta, pesetas 2.300. Piano-Pianola Cuesta, pesetas 4.000. Inmenso surtido de piezas musicales, desde 6 a 20 pesetas. Pídanse catálogos gratis: Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, y fábrica de pianos de D. Pedro Gómez, calle Almirante.

Ha sido nombrado profesor auxiliar interno de la Escuela Normal graduada de esta ciudad D. Abelardo Sánchez.

LAS BARRACAS. Liquidan bordados. Los mejores algodones.

Durante la semana última se han recaudado para la limosna del Pan de San Antonio en la parroquia de San Martín y su filial de Santa Catalina mártir 156'61 pesetas, y se han repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; a las Oblatas, 206; al Niño Jesús, 100; Madres de Desamparados, 50; Masamagrell, 100; Salesianas, 100; y a las Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 900 libras, que han costado 121'50 pesetas.

En el tren-correo de Madrid ha salido para la corte, debidamente autorizado por el ministro, el Gobernador civil Sr. Pérez Mosa, que va por asuntos particulares. Del Gobierno de la provincia se ha encargado el secretario D. Angel del Palacio.

También han salido en dicho tren don Jacinto Gil de Avallé y D. Francisco Gómez.

En la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma de la respetabilísima señora doña Julia Montesinos y Sacristán, de Trénor.

Han comenzado a las once con el canto de un Nocturno de difuntos, y a continuación ha sido la misa, siendo cantada la de Requiem a canto llano por nutrido coro de sochantres.

En el altar mayor destacábase bajo rico dosel de terciopelo negro la imagen del Crucificado, y el pavimento del presbiterio y del estrado, lo mismo que los bancos, estaban severamente enlutados.

La respetabilidad de la finada, su elevada posición social y las grandes simpatías que aquí tenía sin distinción, han hecho que al acto acudiese numeroso concurso, en el que tenían representación todas las clases sociales, desde la más aristocrática hasta la de condición humilde, deseosos todos de elevar sus votos al cielo por la gloria eterna de tan virtuosa dama y de dar una prueba de su sentimiento a su afligida familia.

Al terminar los responsos han despedido el duelo los Sres. D. Germán Mata, presbítero; D. Ricardo y D. Federico Trénor, el Gobernador civil Sr. Pérez Mosa y don Francisco de Llano.

Dios haya otorgado a la finada el premio a que se hizo acreedora en este valle de lágrimas, y derrame sobre las distinguidas familias de Trénor y de Montesinos el bálsamo de la resignación cristiana, único que puede mitigar su dolor, al que de todo corazón nos asociamos.

El señor Gobernador ha suspendido la de marcación de lindes de las vías pecuarias del término de Liria, por faltar documentos importantes, hasta el 11 de diciembre próximo.

Han sido nombrados maestros interinos: de Andilla, D. Vicente Allosa; de Chiva de Morella, doña Manuela Pabregat, y de Crevillente, D. Andrés Juan Lledó.

Ayer tarde se reunió la Junta Municipal de Reformas Sociales, tratando sobre la instancia presentada por los taberneros, pidiendo se les autorice para tener abiertas las tabernas los domingos hasta las doce de la mañana. La Junta dejó sobre la mesa el asunto hasta que los vocales obreros consulten con sus respectivas Sociedades su opinión sobre la solicitud de los taberneros.

Relacionado con este asunto, se ha hecho público el siguiente aviso:

«Se convoca a los vocales patronos y obreros de la Junta local de Reformas Sociales y a todas las Sociedades obreras de Valencia, domiciliadas o no en la Casa del Pueblo, a una reunión que se verificará el jueves, a las ocho de la noche, para tratar sobre el cierre dominical de las tabernas. Tratándose de un asunto de tanto interés, se recomienda a todos los obreros no dejen de asistir.—El secretario, Agustín Brotons.»

Los soldados de infantería de Marina que a continuación se expresan, deben presentarse para asuntos que les interesa en la sección de su cuerpo en esta capital, plaza de Pellicers, núm. 11, Vicente García Martorell, Agustín Cambra Gálvez, Francisco Orduna Perona, José Roodaquir Ferrate, José Sánchez García, Juan Bautista Lerma Hurtado, José Sánchez Ricart, José Ballester Jimeno, Juan Garriga García, Ramón Puig Pastor, Tomás Pérez Rosalen, Vicente Sanz Valero y los que residan fuera de la capital notificarán sus domicilios por conducto de los acaudales respectivos.

El Dr. García Marín ha trasladado su consulta de enfermedades de la piel y se cretas a la calle del Mar, M G, (junto al número 80).

Con motivo de ser el cumpleaños de S. M. la reina doña Victoria, mañana en la orden de la plaza se dictará una general disponiendo la formación a las tres y media, por antigüedad de cuerpos, en el paseo de la Alameda. Pasará la revista el Capitán general Sr. Jiménez Castellanos, quien ha invitado a las autoridades a su palacio para presenciar el desfile de las fuerzas.

Se ha publicado y hemos recibido el número correspondiente al mes actual de la revista filatélica El Eco Postal. Según costumbre, publica extensa información de novedades, nutrida crónica de noticias útiles para los aficionados y artículos referentes a la afición. Agradecemos la visita y deseamos a su redacción que siga en aumento la ya asegurada marcha del colega.

Una comisión de propietarios de terrenos de arroz situados en término de Silla nos ha visitado, manifestándonos que el alcalde de dicha población, sin consultarlos y sin recabar la oportuna autorización de los mismos, ha dispuesto convertir dichos terrenos en lago artificial con destino a la caza de aves acuáticas. Han añadido que esta arbitrariedad trae consigo además graves daños y extraordinarios perjuicios por cuanto se les priva a los dueños de las fincas y a sus operarios entrar en ellas y laborarlas debidamente.

Los interesados han recurrido al señor Gobernador presentándole una instancia suscrita por más de 200 propietarios, protestando contra la conducta del mencionado alcalde, que dispone de lo que no es suyo y esperan que se les atienda y se proceda con justicia.

Siete bonitas películas se estrenarán hoy en el Cinematógrafo «La Paz».

En la Secretaría de esta Universidad se ha recibido el título de licenciado en Derecho de D. Francisco Moreno.

El Círculo de Bellas Artes, en vista de que no se ha reunido el número de socios que el reglamento previene para celebrar la junta general extraordinaria anunciada, cita para el viernes próximo, a las seis y media de la tarde, advirtiendo que se tomarán acuerdos con el número de socios que asistan, por ser segunda convocatoria.

A consecuencia de los temporales, ha quedado inundada la vía férrea por la parte de Tortosa, habiendo varios trenes detenidos. En la estación de Valencia no se despachan billetes más que hasta Santa Bárbara.

Hoy ha hecho escala en este puerto el trasatlántico Brasileño, que procede de Barcelona y se dirige a Buenos Aires, conduciendo gran número de emigrantes y cargo general.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana a las siete de la noche.

Recursos a la Hacienda sobre Registro fiscal. Casanova é hijos, Paz, 5, principal.

Se ha recibido de la comandancia de Marina un telegrama anunciando que ha sido puesto a flote el vapor Stork, que anteaer quedó varado en aguas de Dénia.

Hoy ha sido admitido a libre plática el laud 2.º Joven Filomena, que ha estado cinco días en el antepuerto por su procedencia de Orán. Durante dicho tiempo ha sido sometido este barco a rigurosa desinfección, saneamiento y otras prácticas sanitarias.

Setenta trabajadores de las Obras del puerto han sido despedidos por no haber consignación en el presupuesto vigente para sostenerles.

«La Unión», sociedad de socorros mutuos de dependientes de comercio, establecida en la calle de Cavanilles, núm. 3, 2.º, continúan abiertas hasta el 30 del corriente las matriculas de las clases elementales de comercio de las asignaturas que en las escuelas de esta sociedad explicarán peritos profesores con títulos académicos en el presente curso 1907.

Seguirán la costumbre de años anteriores darán principio las clases el día 2 del próximo mes de noviembre a las nueve de la noche.

En el tren-correo de Madrid ha venido hoy D. Estanislao Alberola.

Se nos ruega la inserción del siguiente aviso:

«Se convoca a todos los mozos del actual reemplazo a una reunión que se celebrará hoy a las ocho y media de la noche en la Sociedad «Els Tronadors», Pellicers, 4, para organizar los trabajos encaminados a recabar de los poderes públicos la rebaja del cupo actual.—La comisión.»

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanaz, 20, Tel. 549.

La Dirección general del Tesoro ha ordenado al señor delegado de Hacienda abone 25.000 pesetas al administrador de Loterías, núm. 4, para pago de premios.

Información municipal

La sesión de ayer tarde terminó a las ocho y cuarto de la noche y fué accidentada por las jargarretas que hizo la luz, faltando a intervalos y dando origen a incidentes más o menos cómicos.

Aprobáronse, después de retirarnos del Consistorio, varios dictámenes de las comisiones de Ómnibus y camino de Tránsito; volvió a comisión un expediente sobre concesión de aumento gradual de sueldo a un señor empleado, no sin que en la discusión se originasen incidentes y protestas. Aprobóse un dictamen de la comisión de Beneficencia y Sanidad proponiendo la modificación del reglamento en lo que respecta a la forma de proveer la plaza de cabo de sanitarios.

Se aprobó, en votación nominal y después de largo debate, un dictamen proponiendo la concesión de 15.000 pesetas para subvenciones a escuelas privadas, y la supresión de las 1.000 pesetas consignadas para las del Centro Regional Valenciano en Madrid.

Se acordó que asistiese una comisión de concejales a la inauguración de la escuela de la Dependencia del Ateneo Mercantil, facultándose a la Alcaldía para hacer la designación.

Fueron aprobadas varias matriculas gratuitas para alumnos en el Conservatorio de Música é Institución para la Enseñanza de la Mujer.

Terminado el despacho ordinario, el señor Pérez Lúcia pidió que se averiguase quién es el autor del robo de una lámpara de 200 pesetas en el Cementerio general.

El Sr. Cuber, que ocupaba la presidencia, nombró a los Sres. Pérez Lúcia, Sabores y Cortina para que instruyesen el oportuno expediente.

Se ocupó el Sr. Mira de la alteración del horario de los trenes y se acordó el nombramiento de una comisión para que estudie esta cuestión.

El Sr. Urios se ocupó de la forma desconsiderada que emplean para cumplir con su misión algunos dependientes del resguardo de consumos.

El Sr. Vicent habló de la empresa Lebón en sus relaciones con el Ayuntamiento. Terminó la sesión con algunos otros ruegos y preguntas de menor interés.

El Alcalde, en vista de lo ocurrido ayer durante la sesión, con el alumbrado, ha nombrado electricista del Ayuntamiento al oficial que hizo la instalación, que es además bombero.

El Alcalde ha rogado al síndico presidente del Colegio de Corredores designe el corredor que ha de convertir el legado al ayuntamiento de doña Desamparados Ibaix en títulos de la Deuda del 4 por 100.

El Alcalde ha recibido ya clasificados los censos correspondientes a las secciones 114 y 115 del distrito del Puerto.

El Alcalde ha publicado un bando haciendo saber que a fin de que el Censo electoral resulte lo más completo posible, ha resuelto que en el negociado de Padrón y Estadística de la secretaría municipal, sito en la planta baja de la Casa Ayuntamiento, se admitan reclamaciones todos los días laborables, de doce a una, de los mayores de 22 años que no hayan recibido el boleto de inscripción.

Aunque se admitirán las reclamaciones personales, convendrá que cada reclamante presente una nota firmada por él, que contenga su nombre y domicilio.

LA ILMA. SEÑORA Doña Carmen de Ezenarro y Capdequi de Vilar en cumplimiento del octavo año de su fallecimiento Su viudo é hija ruegan a los parientes y amigos la asistencia.

DESCONFIAR de las muchas imitaciones RHUM QUINQUINA El sin rival tónico para el cabello, de Crusellas Hno. y C.ª, Habana en todas las casas bien reputadas. —Agentes J. Armenteros. —Barcelona

Un trabajo notable En las oficinas de Correos de nuestra ciudad, donde el trabajo no falta por haberse multiplicado en estos últimos años, sin aumento de personal, lo cual no advierte el público que es servido con escrupulosa puntualidad, se ha llevado a cabo una labor meritísima, de paciencia y cálculo, que honra mucho al dignísimo jefe D. Ismael González Solesio y a todo el celoso personal a sus órdenes.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Pascua mártir, y Santos Servando y Germano. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del Santo Hospital; se descubre a las 7 y se reserva a las 5'30. ADORACION NOCTURNA.—San Pascual. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufrijo, en Santa Cruz.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFÁ.—La Rabalera.—La fea del óle.—San Juan de Luz.—A las 8'30. TEATRO APOLO.—Amor ciego.—El pipilo (estreno).—La suerte loca.—A las 8'30.

Avisos de corporaciones Teatro de la Princesa.—Se avisa a los señores acreedores hipotecarios de este teatro se sirvan pasar a retirar las contrasacas de sus respectivas localidades los días 23 y 24 del actual, de cinco a seis de la tarde, en el salón de juntas del mismo.

Traspaso del importantísimo ultramarinos (antigua casa Tifón), calle del Mar. Antigua Ebanistería y Tapicería de Vicente Balaguer (Sucesor de M. Barreda) San Vicente, 204, Valencia

El Extracto de carne Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huevos y leche para vigorizar su poder nutritivo. Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 800 gramos de la mejor de las carnes.

ESTRENIMIENTO curado con la CASCARINE LEPRINCE Acción regular Laxante perfecto

Enfermedades Nerviosas y de la sangre Gabinete homeopático y electroterápico Dr. GINÉS CALLE DE LUIS VIVES, 2. CONSULTAS DE 10 A 2

ESCULTURA Y TALLA a precios económicos. Almacén de Ylario y Alpera Camino del Grao, junto a la Cruz

Clínica DE ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Matriz, Cirugía y Partos Dr. A. CILLERO.—Ruzafa, 40 (Frente al Teatro). Consulta de 10 a 1

Justa demanda

El cambio de horas en el correo de Valencia ha levantado una gran polvareda entre los comerciantes valencianos. Estos dicen que los trenes-correos conserven las mismas horas de salida y ganen horas de llegada, sin más factor que el de mayor velocidad.

Además, quieren los valencianos, y a fe que no les falta razón para ello, que se modifiquen las tarifas: Comparemos algunas de las tarifas vigentes, para que se vea con qué justicia hacen la petición.

La X n.º 10, para sardinas de Galicia, pesa por tonelada de Coruña a Valencia 1.200 pesetas. Hay un recorrido de 1.200 kilómetros, y resulta a cuatro céntimos por tonelada y kilómetro.

Las tarifas para los trigos, tanto la X. 9 como la B. N. n.º 2 de Castilla y Extremadura para Valencia, via Encina, y hacia Barcelona y Portbou, se transportan entre 32 y 38 pesetas, mientras que los arroces desde Valencia 49 pesetas hasta 72, según el tipo, y otros, debiendo hacer constar que la serie M. N. V. n.º 2 para el transporte del arroz fue confeccionada en diciembre de 1888, a tenor de otra tarifa para los trigos desde Castilla a Valencia, pagando los mismos precios, y mientras éstos han sido modificados rebajándose en una mitad, los arroces han quedado lo mismo que estaban en la tarifa indicada.

Las frutas, hortalizas y legumbres frescas se las hace pagar tarifas verdaderamente prohibitivas. En gran velocidad cuesta una tonelada 127,88 pesetas a Madrid, 192 a Badajoz, 176 a Valladolid, 210 a Burgos y 268 a la Coruña.

En pequeña velocidad 62 pesetas a Madrid, 115 a Salamanca, 136 a la Coruña y 176 a San Sebastián. Tomando por ejemplo Madrid, donde hay aproximadamente 500 kilómetros, resultará el transporte a razón de 12 céntimos la tonelada y kilómetro, y cada arroba en pequeña velocidad 80 céntimos y en gran velocidad 160 pesetas.

Es decir, que si a Madrid facturamos trigo nos costará 32 pesetas la tonelada, si son materiales de construcción, 30; si son naranjas, costarán 62,50 pesetas; si hortalizas, 68; las chufas, 57; el arroz, 49, y así por el estilo tenemos las pasas, los higos y los demás frutos de esta región.

Valencia no puede pasar por esta desigualdad, y las empresas ferroviarias harán un bien al público consumidor rectificando tarifas que son lesivas para todos, incluso para los ferrocarriles. Las Cámaras de Comercio y Agrícola deben condensar esta aspiración y condenarla en razonada demanda.

Sucesos

Desgracia.—El alcalde de Requena ha telegrafiado al señor Gobernador dándole cuenta de que ayer, un sugeto llamado Santiago Sánchez, quiso bajar precipitadamente del carro que guiaba, siendo atropellado y muriendo en el acto.

Robo.—Dos operarios de la tenería que D. Salvador Martí posee en la calle de las Blanqueras robaron pieles por valor de unas 6.000 pesetas.

Puesto anoche el hecho en conocimiento del señor Gobernador, éste puso en movimiento la policía, y esta mañana han sido capturados los ladrones y recuperado el contenido del delito.

Signe la causa.—Se equivocaron los que llegaron a creer que la causa que instruye el juzgado del Mar sobre la famosa casa descubierta en la calle de la Escuela de Santa Catalina hace pocos días quedaba en agua de cerrijas.

Por fortuna las diligencias sumariales se siguen con gran actividad e imparcialidad, como lo prueba el hecho de haber prestado esta mañana amplia declaración un título nobiliario.

Y nada más debemos decir por hoy. Estafas.—Dos sugetos, titulándose plateros, se presentaron ayer en Játiva, consiguiendo que les confiaran algunas alhajas para componer.

Luego... la del huro. Los referidos plateros han sido capturados por la Guardia civil: se llaman Andrés Grau Vicente y Pascual Gramaje García.

Las alhajas las empeñaron en una casa de nuestra ciudad. La desgracia de esta tarde.—En una casa del traste 3.º de la carrera de Melilla ha ocurrido a última hora de esta tarde una sensible desgracia.

Había en dicho edificio un matrimonio con un hijo de unos seis años de edad y un hijo de éste, que está empleado en el resguardo de consumos, y al disponerse a marchar al servicio, tomó la cena y se puso el revólver en el cinto, con tan mala fortuna, que el arma se disparó y el proyectil hirió en el vacío al pobre muchacho, que allí se encontraba.

Conducido al Hospital provincial, el médico de guardia Sr. Bellver, ayudado por los Sres. Moreno y Alonso está practicando al paciente, a la hora en que escribimos las presentes líneas, la sutura del intestino. No se ha encontrado el proyectil. El padre y la madre de la infeliz criatura, cuyos nombres y apellidos ignoramos, estaban ausentes cuando ha ocurrido la desgracia. El primero está trabajando en el molino de Ríos, y la madre había salido a despachar unos encargos.

Se ha dado aviso al juzgado, estando el consumidor detenido. La Santa Visita Pastoral

Continuando nuestra crónica de la estancia del Sr. Arzobispo en Denia, hemos de añadir que en la mañana de ayer, y acompañado de las autoridades, visitó el convento de religiosas Agustinas y después administró el Sacramento de la Confirmación a 250 fieles, que fueron apadrinados por D. Nicolás Ramos Morand y la distinguida señora doña Cándida Carbonell Morand.

Por la tarde estuvo el Prelado en la iglesia de San Antonio y después visitó el Cementerio, donde reza varios rezos en sufragio de las almas de los allí enterrados.

El paso de nuestro madísimo señor Arzobispo por las calles de la ciudad fué saludado con estrepitosos aplausos y entusiastas vítores. De regreso de la nerópolis recibió su excelencia en la casa a toda la familia de autoridades. El estado de salud del señor Arzobispo es excelente.

Esta mañana al amanecer habrá salido el Prelado de Denia, dirigiéndose a Jesús Pobre, y mañana irá a Gata.

Las fábricas de alcoholes

La Gaceta publica el siguiente decreto: En el régimen actual, la especial autorización que se requiere para que puedan funcionar fábricas de alcoholes desnaturalizados se limita por el art. 11 de la ley de 19 de julio de 1901 a las poblaciones donde existan Aduanas de primera clase. La experiencia no aconseja que se mantenga esta disposición tan restrictiva. Sin menoscabo alguno de las precauciones de intervención y vigilancia que exigen los intereses de la producción y de la Renta, cabe ampliar el precepto legal en el sentido de que puedan establecerse fábricas de alcohol desnaturalizado en los términos municipales de las capitales de provincia, facilitándose de este modo por igual en todas las zonas productoras los medios de aprovechar residuos y primeras materias destilables, y de abaratar el alcohol desnaturalizado, disminuyendo los arrastres y gastos de transporte.

Fundado en estas consideraciones, el ministro que suscribe, de acuerdo con el Consejo de ministros, y autorizado por su majestad, tiene la honra de someter a la decisión de las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Artículo único. El párrafo 2.º del artículo 11 de la ley de 19 de julio de 1901 quedará redactado en la forma siguiente: «Hasta tanto que la producción anual comprobada de alcoholes desnaturalizados no exceda de 20.000 hectolitros, sólo se autorizarán dichos establecimientos en los términos municipales de las poblaciones que sean capitales de provincias ó en las que exista Aduana de primera clase.»

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA

Las Cortes.—Final de las sesiones de ayer

En el Senado intervinieron en la interpeleación del Sr. Sánchez Román los señores Groizard y Díaz Moreu, abundando en los mismos razonamientos que el primero sobre la importancia de la cuestión marroquí.

Entróse en el orden del día, aprobándose el acta del senador por Lugo, que juró su cargo, y se aprobó un proyecto de ley sobre la devolución de las cantidades satisfechas por azúcares y liciores, levantándose la sesión.

En el Congreso, terminada la interpeleación del Sr. Soriano, entróse en el orden del día, aprobándose varios dictámenes, y continuó el debate sobre el proyecto de ley de Administración local.

Un discurso del Sr. Suñol contestó un individuo de la comisión; rectificó el Sr. Suñol, se suspendió el debate y se levantó la sesión.

Conferencias telefónicas

Madrid 22, 15'15.

«El Globo»

Se ocupa de los recientes viajes del rey a Málaga y Barcelona. El primero lo calificó de trasnochado y el segundo de tardío.

«No ha tenido tiempo S. M.—dice—de enterarse de los daños causados por los temporales ni de consolar en su desgracia a los perjudicados, pues más que visita ha resultado una fuga continuada.»

Hace notar que en cambio no han faltado las visitas a las catedrales, las misas a bordo, ni los Te-Deums.

«El Inmortal»

Censura al Sr. La Cierva por haber manifestado ayer en el Congreso que los extractos que de las sesiones de las Cortes insertan los periódicos van plagados de inexactitudes.

«Cuando en el Parlamento—escribe—brillaban Castelar, Cánovas, Martos y Sagasta, nadie se quejaba de esto. Tampoco se han quejado Moré, Montero Ríos, Alvarez (D. Melquíades) y Salmerón. Era necesario el entronizamiento de las medianías parlamentarias para echar de ver que la prensa comete inexactitudes en los extractos que publica.»

Ataca en otro artículo el uso que hace el Sr. La Cierva del telégrafo, comunicando a los 49 gobernadores civiles los extractos de las sesiones.

El pago de este servicio dice que corresponde al Congreso y al Senado, y pregunta al ministro si se paga.

«El Liberal»

Se ocupa de la estancia de Francia y España en Marruecos. «Mientras Francia—escribe—pacta acuerdos con el sultán y realiza otros actos que tienden a consolidar su permanencia en Marruecos, ya que por ahora no puede calzarse el protectorado, nosotros quedamos sin jurisdicción; nos apresuramos a complacer a determinadas personas quejas de Santaolalla, accedemos a prestar barcos para castigar al Roghi y casi nos vemos comprometidos a cargar con la responsabilidad de evitar el contrabando de guerra.»

«El País»

Inserta en primer término una conferencia dada por dos republicanos acerca del cierre de las tabernas decretado por el señor La Cierva. En esta conferencia se condena la medida dictada por el señor ministro de la Gobernación. En otro artículo comenta la negativa que opuso el Sr. La Cierva en la sesión de ayer del Congreso a la pregunta del Sr. Soriano relativa a los supuestos abusos cometidos por cierta sociedad industrial. «Esta teoría—escribe—es inadmisibile. No puede negarse a dar cuenta un ministro de sus negocios particulares cuando en ellos se denuncia algo ilegal que el propio ministro tolera.»

«El Universo»

Hace observar que los taberneros han cumplido el orden del ministro relativa al cierre de sus establecimientos. Hace resaltar asimismo la actitud de cierta parte de la prensa voçinglera, que ha visto frustrados sus planes.

Dice que con esta clase de campañas se rompe el prestigio de la prensa, y observa que los motines no se fabrican ya en las redacciones de los periódicos.

El indulto de Ormaechea

Los representantes en Cortes por Navarra han visitado al ministro de la Guerra señor marqués de Estella para interesarle en la concesión del indulto a Ormaechea. La entrevista ha sido afectuosísima. Los representantes de Navarra han salido bien impresionados del despacho del señor Primo de Rivera.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana en el domicilio del Sr. Maura y ha durado cerca de dos horas. El presidente ha dado cuenta a sus compañeros de Gabinete de los detalles del viaje de S. M. a los pueblos damnificados por los temporales, en Málaga y Cataluña. Se han cambiado impresiones acerca de la forma de allegar recursos para acometer carreteras y otras obras públicas en las provincias damnificadas, y en esta tarea intervirán los ministros dos ó tres Consejos más.

Se ha hablado también del reparto de socorros a los necesitados, y se han concedido dos indultos de penas leves. Se han despachado varios expedientes de Fomento. No se han ocupado los ministros del indulto de Ormaechea por no haber llegado todavía el expediente.

El Sr. Ferrandis ha entregado al señor Maura nota detallada de sus proyectos de reformas en Marina. Han negado los ministros que hayan hablado en Consejo de los supuestos rocamientos entre los Sres. Sánchez de Toca y La Cierva y entre el primero y el señor Osma.

El señor marqués de Estella ha dado cuenta al Sr. Maura de sus proyectos de reformas en el Ejército y el presidente le ha pedido nota de los mismos. El subsecretario de la Presidencia, señor Ortuño, se ha trasladado inmediatamente al ministerio de la Guerra con objeto de recoger dicha nota.

Oficial

«El cañonero Proserpina y el crucero Carlos V se vieron en alta mar y cambiaron señales. No pudieron acercarse por impedírselo el temporal. El cañonero Proserpina ha llegado a Tánger.»

Los médicos titulares

En el local de la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado esta mañana la sesión preparatoria de la Asamblea de médicos titulares. Ha presidido el doctor Sr. Almarza, asistiendo unos 800 asambleístas. Se han nombrado comisiones para que dictaminen acerca de los asuntos puestos a deliberación.

La primera sesión se celebra esta tarde. La «Gaceta»

Inserta lo siguiente: Algunas disposiciones para el mejor cumplimiento de la ley de Alcoholes en la parte que afecta al encabezamiento de los vinos comunes. Disponiendo que el timbre de las barajas sea de 30 céntimos.

Los temporales

Han vuelto a reproducirse en algunos puntos de la provincia de Málaga y otras zonas. En Huesca la campaña está inundada, impidiendo las operaciones de la vendimia y de la siebtra.

El río Iruela lleva dos metros de agua sobre su nivel ordinario. Se han desbordado los ríos Tardienta y Aicanabar. El total de víctimas causadas por las inundaciones en la provincia de Málaga es de 102.

Nueva estación

Ha sido aprobado el proyecto de una nueva estación, denominada de Santa Magdalena de Pulpés, en la línea férrea de Valencia a Tarragona.

El poll roig

El director de la escuela práctica de Agricultura de Valencia ha regresado de Orihuela, después de haber ensayado con éxito una fórmula para destruir la enfermedad de los naranjos denominada poll-roig. El citado director ha convocado a los ingenieros de Murcia y Málaga con el fin de que designen una ponencia que estudie y emita informe acerca de la indicada fórmula.

De Palma

Ha celebrado el ayuntamiento sesión extraordinaria. Se ha tratado en ella del proyecto de Administración local. Ha sido desechado el voto particular de los conservadores favorable al proyecto, y ha sido aprobado el dictamen suscrito por los republicanos y los liberales pidiendo que se elimine del proyecto lo de las comisiones permanentes formadas por vocales natos y algunas otras innovaciones.

Crisis desmentida

Habiéndose asegurado que en el Consejo de ministros celebrado esta mañana había surgido la crisis parcial, me he permitido interrogar al Sr. Allendesalazar para comprobar la certeza del rumor. El ministro de Estado me ha dicho que no habiéndose tratado en Consejo la cuestión del Sr. Sánchez de Toca, no podía estallar la crisis. Ha añadido el ministro que, en su opinión, se tardará mucho tiempo en ver crisis ni siquiera parcial.

Blasco Ibáñez

Hoy ha prometido en el Congreso el diputado por Valencia Sr. Blasco Ibáñez. Nos ha dicho que le ha movido a ello el deseo de pedir el establecimiento de una línea de vapores entre España y Constantinopla, pues existen allí millares de españoles, especialmente de negociantes catalanes, que se valen de los buques franceses para realizar sus negocios.

LAS CORTES

Madrid 22

Comienza la sesión, con muy poca concurrencia, a las 3'30. Preside el Sr. Dato, y en el banco azul toman asiento los ministros de la Guerra y de Gobernación.

El señor conde de Casalaiglesia ruega al ministro de la Guerra que sean respetadas las milicias de Canarias, reformando el reglamento para ponerlas en armonía con las necesidades modernas. El señor marqués de Estella manifiesta que precisamente ayer firmó los correspondientes decretos, disponiendo las cosas en el sentido indicado por el orador.

Este da las gracias. El Sr. Martín Rosales se ocupa de las disposiciones gubernativas relacionadas con el cierre de las tabernas. Habla también de las declaraciones que ha hecho el Sr. Sánchez de Toca a un periodista, relacionadas con el asunto del cierre.

Pregunta al Sr. La Cierva si aprueba la conducta del alcalde, y dice: «No conocíamos a S. S. como a un sometido.» El Sr. La Cierva contesta al orador, manifestando que no debe juzgarse por las declaraciones que hacen los políticos a los periodistas.

(Rumores en la tribuna de la prensa.) «Yo—continúa el ministro—me he limitado a cumplir la ley del Descanso dominical. Mi real orden ha tenido por objeto robustecer dicha ley y excitar a su cumplimiento. El alcalde ha cumplido con sus deberes para con el Gobierno.

Las declaraciones que inserta un periódico no bastan para formar juicio por respetable que sea el periódico y el periodista que las inserta. Rectifica el Sr. Martín Rosales. Dice que la teoría del Sr. La Cierva es errónea porque ella autoriza al inferior para criticar los actos de un superior.

«Aprobaría el señor ministro de la Gobernación esa misma conducta en un comisario de policía.» El Sr. La Cierva insiste en sus anteriores manifestaciones, y dirige la palabra al Sr. Martín Rosales, exclamando: «S. S. no me sacará de ahí.» (Rumores.) «El periódico—continúa el ministro—no tiene el carácter de documento público.»

El Sr. Martín Rosales: «Piensa su señoría instruir expediente por la actitud del alcalde? El ministro contesta negativamente. Los Sres. Galarza, Escobar y Corominas formulan ruegos que no se oyen. Promete (en sustitución del juramento) el Sr. Blasco Ibáñez.

Orden del día. Pónese a discusión el voto particular pidiendo la gravedad del acta de Salamanca. La Cámara acuerda oír al diputado derrotado Sr. Pérez Oliva. Continúa la sesión.

Senado

Preside el general Sr. Azcárraga. A primera hora ruegos y preguntas sin interés. Se entra inmediatamente en el orden del día. Se acuerda la devolución de las cantidades pagadas en concepto de consumos por los azúcares y liciores azucarados exportados al extranjero.

El Sr. Avilés habla para alusiones en la interpeleación sobre la venta de objetos artísticos. D. Gustavo Morales, senador por Toledo, justifica la venta de algunas obras de arte de cofradías y asociaciones, por la necesidad de atender a la subsistencia de las mismas.

Dice que las verdaderas riquezas artísticas se hallan encerradas en la Catedral. El señor Obispo de Madrid-Alcalá ofrece su concurso para todo lo que sea impedir la venta de obras de arte. Recuerda una Bula de Paulo II conminando con severísimas penas a los que vendieran objetos artísticos.

No está conforme con las manifestaciones del ministro de Gracia y Justicia acerca de la venta de los cuadros del Greco. Interviene brevemente el ministro de Instrucción pública. Continúa la sesión.

Cotización

Madrid 22, 18'15. En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 82'05. Los francos a 12'45. Las libras a 28'25. Las obligaciones del empréstito a 101'60. París, 91'67.

Competencia

Las autoridades de Marina, de Madrid, han entablado competencia con las de Cádiz para entender en la sumaria que se instruye sobre los desfalcos en la infantería de Marina.

Más de los médicos titulares

A las tres de la tarde ha comenzado la sesión inaugural de la Asamblea de los médicos titulares de España, bajo la presidencia del doctor Sr. Almarza. Este ha leído un breve discurso de salutación a los asambleístas. Se ha dado cuenta del dictamen de la ponencia sobre el tema «Depravación de las funciones del cuerpo de Médicos titulares y medios para conseguir que les paguen sus créditos los municipios.»

Dicho dictamen ha sido aprobado después de un ruidoso incidente. La sesión se ha suspendido durante media hora. Desde Barcelona

El tiempo

Ha empeorado el tiempo. Sopla fuerte viento, con honores de galeona. Los pescadores no se han atrevido a hacerse a la mar. Han llegado algunos buques de arribada forzosa. Diluvia desde hace dos horas.

Los catalanistas

Importantes elementos del catalanismo gestionan la fundación de un centro para la propaganda de sus ideales. Parece que esto dará lugar a algún disgusto en la Lliga Regionalista. Los nacionalistas tratan de hacer una tirada especial del discurso del Sr. Suñol para repartirlo gratuitamente.

Las inundaciones

De Lérida nos comunican las siguientes noticias: El río Segre se ha desbordado. El agua penetró en la población por la Rambla denominada de Fernando. Fueron arrancados los postes del telégrafo, quedando Lérida incomunicada con Madrid.

La parte baja de la población ha quedado inundada. Los ríos Florell y Noguera Pallaresa han experimentado notable crecida en su caudal de aguas. El gobernador civil y el alcalde recorren la capital, dictando medidas para socorrer a los que se hallan en peligro.

El agua penetró en los talleres de la tipografía de los Sres. Sol y Benet, llegando a cubrir las máquinas. Derrumbó también el taller de fotografía. La carretera de Barcelona ha quedado interceptada.

Tres casas han quedado aisladas y a los vecinos no se les puede prestar socorro por el ímpetu de la corriente. Se hacen trabajos para prestárselo. Otro despacho de Lérida comunica las siguientes noticias: En la Rambla de Fernando el agua ha inundado las oficinas del Banco de España, los cafés y los comercios.

El muro de contención comienza a desmoronarse. Numerosa brigada de obreros se ocupa en reparar estos desperfectos. Fuerzas de bomberos, guardia municipal y agentes de seguridad recorren las calles prestando auxilios a los que los necesitan. De Tarragona telegrafía lo siguiente: El río Francolí se ha desbordado, inundando la vega.

Lleva un caudal de aguas nunca visto. Los vecinos del barrio marítimo abandonan sus viviendas ante el temor de que éstas queden inundadas. De Tortosa comunican que el Ebro se ha desbordado, inundando la parte baja de la población.

El servicio de trenes

Reparados los desperfectos de la vía entre las estaciones de Sans y Gavá, hoy ha comenzado la circulación de trenes por la línea de Villanueva. El expreso de Madrid ha llegado a la hora reglamentaria.

EXTRANJERO

Descalabro de los franceses

Paris 22.—El general Drude ha telegrafiado explicando las causas del descalabro sufrido ayer por las tropas francesas en Casablanca. Al teniente coronel Mr. Dufretay se le ordenó que practicara un reconocimiento. Dicho jefe avanzó más de lo debido, internándose en el territorio de los kabileños.

Fue atacado por 1.000 de éstos. Dufretay se defendió, pero en auxilio de los primeros acudió un refuerzo de 3.000 y hubo de batirse en retirada. No fue copada su columna, gracias a que en la plaza advirtieron la situación apurada del destacamento y salieron fuerzas en su socorro.

Murieron un capitán y un soldado de tiradores. El teniente coronel Dufretay ha sido condenado a treinta días de arresto.

Cotización oficial

Servicio exclusivo de LA CORRESPONDENCIA de VALENCIA. Madrid 22, 17-30. 4 por 100 interior fin mes. 82'05. 4 por 100 interior. 82'05. Amortizable 5 por 100. 101'65. Banco de España. 453'00. Tabacaleras. 406'00. Cambios París. 12'40. Cambios Londres. 28'25. Paris 22. 91'67. Azucararas, 89'65, 000'00, 50'50. BELTRÁN.

Sección amena

En un restaurant: —Este vino está aguado—dice un parroquiano al camarero que le sirve.—¿Qué vino es? —Málaga, señor! —¿Málaga? ¿Cómo se resiente de las inundaciones! —Entre dos señoritas: —¡Quiero casarme con el hombre más tonto de la población! —Pues te saldrá con la tuya. No podrá haber hombre más tonto que el que se case contigo.

La lección de Geografía, después de las vacaciones. El profesor a uno de sus discípulos: —¿Sabe usted lo que es un golfo? —Un juego al que papá se ha pasado jugando todo el verano. —¿Qué harías—preguntaba la señora a su doméstica—si tocases el piano como yo? —No me desanimaría y seguiría estudiando hasta que lograra tocar medianamente.

Galantería. —¿Cuánto me gustaría, Matilde, tener siempre tus manos entre las mías! —¿Para qué? —Para no oírte tocar nunca el piano. OCHARADA

—Ayer, desde el orina quinta una carta he recibido. —¿Se puede saber de quién? —De un antiguo conocido. —Para una dos-tercia-cuatro, la que casó con Vidal, me envía, pa que la entregue, una preciosa postal. —¿Y se la vas a llevar? Su marido es muy celoso. —No lo creas, eso dicen; no es tanto como mi esposo. —Que hasta la primera-tes en casa, dice la gente. —Lo hizo un día que abusó del vino ó del aguardiente.

Solución a la anterior: Grijota. Sigue a la 4.ª plana

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santa Cruz, al anochecer ejercicio de la Felicitación Josefina. En el convento del Pié de la Cruz, a las siete y media...

Puestos de caza en Sueca

He aquí el resultado de la subasta celebrada ayer en Sueca para adjudicar los puestos de caza de aves acuáticas en el lago artificial de aquel término.

Partida del Tamoral.—Replazas núm. 1, D. José Furió, 2.051 pesetas; núm. 2, D. Sebastián Diego, 600; núm. 3, D. Antonio Ortells, 1.701; núm. 4, D. José Gran, 3.055; núm. 5, D. Salvador Martínez, 401; núm. 6, D. Antonio Ortells, 720; núm. 7, D. Salvador Capllure, 1.660; núm. 8, D. José Ribera, 627.

Partida de la Caladereta.—Núm. 1, don Félix Pira, 53 pesetas; núm. 2, D. Fulgencio Ferrando, 85; núm. 3, D. Santiago Borja, 125; núm. 4, el mismo, 640; núm. 5, don Vicente Escrivá, 301; núm. 6, D. Santiago Borja, 226; núm. 7, el mismo, 816; núm. 8, D. Emilio Colechá, 201; núm. 9, D. Francisco Palacios, 418; núm. 10, D. Miguel Bernabeu, 301.

Noticias generales

Continúa gravemente enfermo el secretario particular del rey, señor conde de Andino. Comunican de Sevilla que a las tres de la tarde celebró ayer sesión la Asamble de Diputaciones provinciales...

res a la promulgación de la ley de Administración local, que limita las facultades de los ayuntamientos en asuntos que son de su exclusiva competencia...

La representación de Toledo combatió esta parte de la conclusión, y el de Barcelona presentó una enmienda pidiendo que el privilegio que se concede al ayuntamiento de Barcelona...

Se aprobó la conclusión sexta, en la que se pide que las sesiones de los ayuntamientos sean públicas, y se aplazó la discusión de la séptima hasta que sea informada por la ponencia una proposición presentada por el delegado de Albacete...

tación de Navarra ha celebrado una sesión extraordinaria con motivo del centenario del natalicio del ilustre músico don Hilarión Eslava. Acordó contribuir con una cantidad a la erección del monumento en honor de dicho ilustre navarro...

—Comunican de Sevilla que en el convento de la Encarnación ha ocurrido una sensible desgracia. Una monja ciega, que era la organista de dicho convento, llamada ser Gracia, cayó al estanque del jardín, pereciendo ahogada...

—Dicen de Vitoria que anoche en Alegría varios mozos daban una serenata al cura párroco. Sin saberse por qué surgió una cuestión entre ellos, vinieron a las manos, salieron a relucir armas, y de la refriega resultó muerto Estanislao Martínez...

Tribunales

Elobo.—El Jurado de Liria se ha constituido en la sección primera para ver y fallar una causa seguida en aquel juzgado contra Federico Bolí y Francisco Espinosa, sobre robo. La defensa de los procesados está confiada al Sr. Ballester.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

DE BARCELONA Línea de Cuba y Méjico El día 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña. El vapor Reina María Cristina directamente para Habana y Veracruz...

Vino Nuez de Kola y Kola Granulada Preparados por el Doctor Costas La Kola es un alimento de ahorro, antianémico y excitante del sistema muscular.

LONJA DE ARROCES Unica casa en Valencia de Manuel Muñoz Despacha P. GALINDO, 1.—Teléfono 822.—Al por mayor.—Servicio a domicilio.

PRECEPTOS HIGIÉNICOS QUE DEBE OBSERVAR LA MUJER DURANTE EL Embarazo, Parto y Puerperio POR EL DR. D. F. VIDAL SOLARES

Curado radicalmente: EPILEPSIA INSOMNIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Del mismo Autor: ERGOTINA

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de mañana, por los vapores de la Compañía Vasca de Navegación.

AZUCAR DE FRUTAS Purgante grato, suave y no irrita. Para niños y adultos. Paquete 0'25 de peseta. Mar, 72, Valencia

ADRTA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima Servicio rápido para Marsella directo Salidas todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Alpeste, Catania, Bari, Trieste y Fiume.

CARRUAJES DE LUJO AVISO El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de D. Andrés Luz, que estaba situado en la calle de Pascual y Genis, 12, por mejora de local se ha trasladado a HUERTO DE LOS SACRES, 9.

Estudio para pintor Se alquila una grande, con luz central y bien decorada, en la casa núm. 39, calle de Cívola Amorós, anexo Puerto.

Colegio de niñas Se traspa uno en esta capital, situado en un buen punto, bien acreditado y con buenas condiciones. Informarán: Librería de Sr. Villalba, Boiserie, 22.

Pérdida De un bolsillo de mano, en la plaza de la Reina, el paso del entierro del general Despujol, Sofas y gratificación, en la calle de Millaña, 6, bajo.

Subasta

Procedente de la testamentaria de doña Antonia España y Cincero, se subastará y rematará, a la postura, fuero aceptable, el día 24 del corriente mes de octubre, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Salvador Máximo Pardo...

Subasta

El día VEINTE y siguientes del próximo mes de Noviembre, a las once horas, se venderán en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de Chiva, don José María Mengual...

Subasta

El día VEINTE y siguientes del próximo mes de Noviembre, a las once horas, se venderán en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de Chiva, don José María Mengual...

Servicio regular de vapores Para Londres y Hamburgo Para Londres y Newcastle Para Liverpool Para Londres y Amberes Para Glasgow Para Bristol y Cardiff Para Liverpool Para Glasgow Para Bristol y Cardiff Para Hull y Newcastle Para Amsterdam y Rotterdam

Vapores de los Sres. Ibarra y C. Sociedad en Comandita de Sevilla de Itinerario 2º SERVICIO COBERTO Cabo Ortega saldrá de este puerto el 25 del actual para Barcelona, Cete y Marsella, adonde irá carga y pasajeros.

VAPORES ASTURIANOS Itinerario 2º Florencio Rodríguez saldrá de este puerto el 25 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, adonde irá carga y pasajeros.

Subasta En esta capital El día CUATRO del próximo mes de Noviembre, y once horas de la mañana, se subastará y rematará, a la postura, fuese acatada, en el despacho del notario de esta ciudad D. Juan Bautista Roch Contelles...

Subasta Con rotasa Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Mar, 111, se subastará y rematará, a la postura, fuese acatada, en el despacho del notario de esta ciudad D. Juan Bautista Roch Contelles...

Subasta Con rotasa Con intervención del corredor D. Fermín Romaguera, habitante en la calle del Mar, 111, se subastará y rematará, a la postura, fuese acatada, en el despacho del notario de esta ciudad D. Juan Bautista Roch Contelles...